

拨一拨，聊一聊，温岭热点尽在 掌 握

热线 86901890



城北

横峰

污水零直排区 创建 请你来协商

本报讯 (通讯员沈益峰) 12月6日下午，横峰街道召开 请你来协商 污水零直排区建设 专题协商会。

会前，与会人员实地考察了第二鞋业园区周边生活小区、汇川王村生活小区等污水零直排建设点位，并听取项目建设情况介绍。

横峰街道 污水零直排区 创建覆盖面积约2.3平方公里，总投资3300多万元，涉及6个生活小区和2个工业园区，以及77家企业、205家六小行业和16家共建单位的改造，以 晴天无排水、雨天无污水 为目标，对生产、生活和经营活动产生的污水，实行截污纳管、收集处理、达标排放。目前已基本完成各工程建设，进入全面验收阶段。

在随后召开的协商会上，市政协委员和各界代表结合实际，围绕管网建设、群众认识、长效运营、治水措施等方面积极建言献策。街道相关部门负责人对意见和建议分别进行回应。横峰街道相关负责人表示，接下来，街道将继续加强对餐饮店铺和村民的治水宣传，提高群众对雨污分流的认识，同时加大后期监管力度，跟进违规整治和宣传教育。

箬横

党建红 课程 温暖民工娃

本报讯 (记者陈祥胜) 能和这么多小伙伴一起过生日，太开心啦 12月5日上午，在箬横镇党群服务中心 童阅吧 开展的 伴你成长 关爱农民工子女计划之集体过生日活动中，来自安徽的10岁女孩邓佳彤，和现场30多名农民工子女一起度过了一个难忘的集体生日派对。

活动现场，孩子们在温岭市乡村七巧板爱心服务社志愿者们的指导下学做巧克力糖，书写了送给爸爸妈妈们的感恩祝福卡，并一起分享了由主办方提供的美味生日蛋糕，灿烂的笑容荡漾在孩子们的脸上。尤其是当生日蛋糕上的蜡烛被点燃的那一刻，现场气氛瞬间达到高潮。

近年来，箬横镇以党建工作为引领，依托现有党建阵地及志愿服务力量，加大对辖区内妇女儿童的关爱。 伴你成长 关爱农民工子女计划于今年9月份启动，旨在帮助当地农民工子女妥善解决生活、安全、教育、心理、健康等问题。每周一期的志愿活动，涵盖了心理辅导、垃圾分类宣讲、交通安全宣讲、体验耕种、过集体生日等为孩子们量身定制的课程，既守护孩子们的身心健康，又丰富了他们的课余生活。

城南

南嫂工作室 撑起 妇女儿童权益 保护伞

本报讯 (记者陈祥胜 通讯员金云国) 日前，城南镇妇联成立 南嫂工作室，并为4位化解家事纠纷的优秀 南嫂 调解员发放聘书。工作室的成立，将为城南镇妇女儿童提供更及时、更到位的援助和建议，为解决家庭维权架起有效的 绿色通道 和 连心桥，最大限度地将矛盾纠纷化解在基层。

南嫂 调解员金云素虽然是一名离退休干部，但在退休前已从事调解工作十几年，曾成功调解大小家庭纠纷几百起，有着丰富的调解经验。而其他3位 南嫂 调解员也都是村妇女干部，在各自村里颇具威望。

首批 南嫂 调解员均为免费聘用，任期3年。由镇妇联向 南嫂 调解员发放聘书，旨在鼓励调解员积极参与婚姻家庭矛盾纠纷调解，在赋予调解员荣誉、信心的同时，充分发挥群众、司法等第三方力量的作用，化解家事纠纷，保障妇女儿童的各项合法权益，促进家庭和睦、社会和谐。

聘任仪式结束后，城南司法所工作人员还围绕家事调解技巧，为首批 南嫂 调解员开展了一次化繁为简、深入浅出的专题培训。

泽国

为志愿者 充电 锻造应急救援生力军

本报讯 (通讯员詹宇雯) 为提升志愿服务队伍的应急救援能力，近日，泽国镇党群服务中心组织开展党员志愿服务队业务培训，邀请天鹰救援队队员现场授课，主要针对日常生活中的应急救援技能开展培训。来自全镇各村(社区)和两新组织党员志愿者的志愿者参加此次培训。

培训会上，天鹰救援队的讲师为志愿者讲解防溺水知识，并现场模拟水上救援、心肺复苏、海姆立克急救法等应急救护知识。

整个培训过程通俗易懂，参训人员也学得认真，在重点救护知识讲解结束后，更是跃跃欲试，积极参与实操演练。讲师对施救过程中的不当之处一一纠正，帮助大家有效掌握急救技能。

此次培训让志愿者认识到应急救护的重要性和必要性，更为各志愿队提高服务水平、有效拓展志愿服务领域奠定坚实基础。

小舞台大宣讲 全会精神 声入人心

学习贯彻
党的十九届六中全会精神

本报讯 (通讯员梁伟伟) 近日，由市文化和广电旅游体育局、城北街道党工委主办，市文化馆、城北街道文艺界联合会、城北街道综合文化站承办的 学党史 颂党恩 跟党走 学习宣传贯彻十九届六中全会精神暨温岭市2021年综艺下乡演出走进城北街道东普村，用群众喜闻乐

见的形式广泛宣传十九届六中全会精神，推动 六讲六做 大宣讲活动走深走实，不断深化党史学习教育。

小舞台承载大宣讲。演出在一段精彩的舞狮中拉开序幕，随后12个自编自导自演的精彩节目接踵而至，让在座观众充分享受一场 红色 文化大餐。

节目《江姐 五洲人民齐欢笑》由城北戏曲协会精心排演，演员们将越剧和话剧自然融合，用崭新的表演形式塑造了一个有血有肉的江姐形象，描述了革命先烈以天下为

己任，面对敌人永不退缩，对革命事业忠贞不渝的英雄气概。故事截取江姐英勇就义前的一个片段，在演员们的倾情演绎下，整个剧情催人泪下、激励人心。乡村艺校葫芦丝培训班学员们为大家带来的节目《映山红》也颇受好评，熟悉的旋律和独特淳朴的音色带大家重回革命年代，再次感受人民群众渴盼红军归来的强烈心声。

我们把感人至深的先烈事迹、耳熟能详的红色曲目搬上舞台，希望通过真情演绎，呈现出情感更为细腻、观众更能共情的百年党史，引导群众更加自觉地感党恩、听党话、跟党走。 城北街道综合文化站负责人表示。

当晚，节目还穿插了十九届六中全会精神宣讲环节，通过有奖问答这种互动形式，让全会精神 声 入人心。

为了扩大宣传覆盖面，此次演出还利用云端直播的方式，让群众用手机、电脑就能观看到节目，把十九届六中全会精神送进百姓家，让全会精神在群众心中落地生根。

滨海镇全民健身中心启用 每年将安排400余课时免费课程

健身活动区、乒乓球室等场地以及百姓健身房内的健身器材均可供群众免费使用，其中，足球场和百姓健身房引入自助扫码服务，以无人值守的智能化管理模式实施对外开放。

目前，我们镇排舞协会、象棋协会、乒乓球协会等多家协会已正式入驻全民健身中心，今后我们将以 乡村体校 为载体，开设排舞、象棋、太极拳、乒乓球、足球

等各类公益课程，提高群众的体育意识和健康水平。滨海镇相关负责人表示，滨海镇全民健身中心预计每年将开展培训课程400余课时，受益群众超过1万人次。群众还可以关注 滨海发布 微信公众号，进行线上课程预约报名。

此外，滨海镇首届全民体育运动会也于今日同步举行，持续至今年12月底。运动会共设有篮球、足球、乒乓球、羽毛球等多个比赛项

目，500余名运动员参赛。滨海镇相关负责人介绍，此次运动会以 奋进新时代，谱写新篇章 为主题，以 安全有序、公平公正 为宗旨，旨在丰富全镇人民业余文化生活，增强村民身体素质，展示广大干部群众积极向上的精神面貌，助推全民健身蓬勃发展。

接下来，该镇将以此为契机，推动镇域体育工作和全民健身运动的蓬勃发展。

街景 如画

金黄的树叶，太漂亮了。12月7日，途经太平街道政和路的市民看着满地金黄灿烂的无患子树叶，忍不住发出惊叹。

政和路上的无患子，树龄都在30年以上，是我市目前种植数量最多、长势最茂盛的无患子景观树带。大雪节气过后，政和路上的无患子进入最佳观赏期，成了冬日一道炫丽风景。

通讯员 张鲜红摄



打炒米、打糕条、做麻花 这次研学活动，充满甜蜜的回忆

本报讯 (记者朱丹君文/图) 为了拓宽学生的视野，更好地亲近自然，培养动手能力，12月5日，三星小学家庭成长联盟组织开展以 体验农耕 品尝农味 传承农艺 为主题的研学活动。

在万顺红糖园里，同学们首先被一个大肚子 带摇柄的铁罐子吸引，只见一名工作人员将一把米倒进这个罐子里，没一会儿工夫，随着 哒 的一声，香喷喷的炒米就出炉了，惹得孩子们争相品尝。

打糕条的机器启动后，变出了长长的糕条，在同学们手中传递。在麻花制作间，同学们有模有样地把面团搓成细长条，用灵巧的小手交叉着，一根根小小的麻花就做成了。

真甜，真好吃。同学们品尝到了父辈们小时候的味道 打炒米、打糕条、做麻花、做冰糖葫芦。随后，同学们又参观了红糖的各个加工流程。在熬糖房，工作人员有的用大勺子搅拌甘蔗汁，有的正在炒糖。经过工作人员的讲解，大家才知道这是古法制糖，甘蔗汁经过七道池子

的过滤蒸煮变成糖浆，再由糖浆进行翻制，直至变成红糖。

红糖是用什么制作的？ 甘蔗。对的，下一站，我们去甘蔗田。 在孩子们的欢呼声中，大家来到甘蔗田，了解甘蔗的种植过程，每人还收获了一根比他们个头还高的甘蔗。在本次研学之行中，同学们还参观了当地农耕文化馆，近距离感受在生活中难以接触到的农耕文化。

在学校心理老师陈玲云的带领下，孩子们分成4组，开展团辅活动。在众多游戏中，孩子们跟家长紧密合作，进一步拉近了亲子关系。活动现场，充满了欢声笑语。在父母爱的拥抱中，结束了本次团辅活动。

这是一次甜蜜之旅、幸福之旅，满满的童年回忆。能够贴近乡村生活，还能体验平时了解到的生活经历，让我感到收获颇丰。不少学生和家长参加本次研学活动后纷纷表示，不仅看得尽兴，玩得也非常过瘾。

